

# 什一奉獻

## 暖身問題

1. 什一奉獻對你而言容易嗎？為什麼？
2. 什一奉獻和捐款給慈善團體有何不同？

## 一、奉獻的態度

〈哥林多前書 13:3〉「我若將所有的財產救濟窮人，又犧牲自己的身體讓人誇讚，卻沒有愛，仍然對我無益。」

〈民數記 18:24〉「因為以色列人出產的十分之一，就是獻給耶和華為舉祭的，我已賜給利未人為業。所以我對他們說，他們不可在以色列人中有產業。」

我們奉獻的態度若不是出於愛，那麼所做的都與主無益了。我們要深知每一次的奉獻就是奉獻給主。如果我們奉獻只是對某個事工或人，這只是慈善行為；如果是對神，就是敬拜的行為了。就算是轉帳奉獻，我們也必須在心裡告訴自己：我們所給的是奉獻給神的禮物。

彼此分享：什一奉獻的時候，你的態度是如何呢？

## 二、奉獻的好處

### 1. 使我們的心思意念仰望基督

〈馬太福音 6:21〉「因為你的財寶在哪裡，你的心也在哪裡。」

操練在意念中把禮物給耶穌基督是必要的。因為當你這麼做，你的心思意念必會抬頭仰望主耶穌。

### 2. 造就我們的屬靈品格

〈提摩太前書 6:18-19〉「又要囑咐他們行善，在好事上富足，甘心施捨，樂意分享，為自己積存財富，而為將來打美好的根基，好使他們能把握那真正的生命。」

有人曾說：「奉獻不是神用來存錢的手段，而是神用來培養人學習他獨生子樣式的操練。」要效法基督，我們必須學習自願與人分享我們的東西。分享是對抗自私最好的解藥。

### 3. 投資在永恆不變的事物

〈腓立比書 4:17〉「我並不求甚麼饋贈，只求你們的果子不斷增多，歸在你們的賬上。」

聖經告訴我們不能帶任何地上的財富回天家（見提前6:7），但我們還在這世界上的時候，可以往天上的帳戶累積存款。這世上的錢財在我們死亡或主基督再來時，都是一文不值的。永恆中唯一有用的財富，就是我們在世時的事奉以及在教會時為神國的慷慨奉獻。

彼此分享：你有體會過什麼奉獻的好處嗎？

## 三、什一奉獻的理由

〈瑪拉基書3:8-10〉「人豈可搶奪 神呢？你們竟搶奪我！你們卻說：『我們在何事上搶奪你呢？』其實就是在你們當納的十分之一奉獻和當獻的供物上。因你們全國上下都搶奪我的供物，詛咒就臨到你們身上。你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。這是萬軍之耶和華說的。」

### 1. 我們是金錢的管家，非金錢的主人

什一奉獻是「當納」的，因為這原本是屬於神的。按照全本聖經的真理，我們收入的十分之十都是屬神的。我們不是金錢的主人，而是金錢的管家。如果我們能夠明白這觀念，什一奉獻就會非常容易。

可是，明明錢都是自己掙的，怎麼會說這些錢都是神的呢？因為得財的力量都是來自神的：

〈申命記 8:18〉「你要記得耶和華—你的 神，因為得財富的能力是

他給你的，為要堅守他向你列祖起誓所立的約，像今日一樣。」

什一奉獻背後真理是：我們承認一切所得的都是從神而來的，我們只是管家，對金錢有使用權、管理權，但沒有所有權。

## 2. 通過試驗的管家會領受更大的託付

什一奉獻的試驗包括兩方面：

1. 神試驗我們是否忠心，凡事照著祂的吩咐去做

2. 神試驗我們的信心——相信祂會照著祂的信實傾倒超乎我們所需要的祝福，福氣多到甚至無處可容。

什一奉獻是神試驗我們是否願意成為祂金錢好管家的方法。當我們通過試驗，神應許會給我們祝福（見 3:10）。

## Q：為什麼神要祝福實行什一奉獻的人呢？

如果你錢財的主人，你會把手中的資金交給什麼樣品行的管家來管理呢？當然是給那些忠心的、願意照著主人的意思去使用金錢的管家吧！主耶穌也這樣吩咐我們：

〈路加福音 16:10〉「人在最小的事上忠心，在大事上也忠心；在最小的事上不義，在大事上也不義。」

如果在什一奉獻上忠心，神就會託付更多的資源給我們管理。

## Q：奉獻一定要交十分之一嗎？

有些基督徒會說，奉獻不論多少，捐得樂意就好，因為新約並沒有提到什一奉獻。保羅說過：

〈哥林多後書 9:7〉「各人要隨心所願，不要為難，不要勉強，因為神愛樂捐的人。」

不過，保羅在此不是指平常的奉獻，而是支持其他教會的愛心奉獻或特別奉獻，作為宣教的資金。

另外，耶穌也有提到什一奉獻：

〈馬太福音 23:23〉「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們將薄荷、大茴香、小茴香獻上十分之一，那律法上更重要的事，就是公義、憐憫、信實，你們反倒不做；這原是你們該做的一至於那些奉獻也不可廢棄。」

耶穌並非要我們因此捨棄什一奉獻，他強調的是優先順序，也就是保羅所提到的態度。奉獻必須以愛為優先，這樣的奉獻才有意義。

因此，保羅和耶穌都不是教導門徒不必什一奉獻，而是強調奉獻的態度是更重要的。今天的基督徒若只用嘴巴講愛人，卻沒有行動，又以為不需要交什一奉獻，就比那些奉獻卻沒有愛的人更不如了。

## Q：如果手頭很緊，因此交不出奉獻要怎麼辦呢？

我們必須分辨「手頭緊」背後的原因是什麼。有一些基督徒會用各種理由推托什一奉獻，例如：孩子的學費、房貸，或帳單太多等等。這根本原因是沒事先做預算，又沒有合乎聖經原則的管家意識。

換一個角度來看：神賜給我們賺錢的能力，是月薪40000。我們可以視為只有\$36,000。如果我們在奉獻上操練信心，在理財上照著聖經的原則，相信神會豐富供應我們一切所需要的。

另外，利用時間關懷別人以及服事都是很棒的事情，但不能拿來當作不繳納什一奉獻的藉口。

## 四、結論

實行什一奉獻需要信心——相信當把收入的十分之一奉獻給神時，神會照著祂的應許，打開天上的窗戶傾福與我們；當我們經歷到神真實的祝福後，果效就是我們的信心得到堅固、提昇；當我們對神的信心提昇時，神就照著我們的信心成就超過我們所求所想的！

彼此分享：今天的課程對你有什麼幫助呢？

## 五、作業

- 審視自己每次什一奉獻的心態，為奉獻做禱告。

## 六、參考與引用

- 《理財贏家-聖經引導17步》。戴浩華。台灣冠冕真道理財協會。2003。
- 《享受財務自由的12堂必修課》。溫英幹。台灣冠冕真道理財協會。2018。

### 【什一奉獻的見證實例】

#### 見證一

一位在大學時期曾於 campus worker 服事過的姐妹，當她進入職場，開始奉獻自己薪水的什一時，她覺得既然自己夠用，那麼奉獻也不一定要只繳交什一，所以她決定多奉獻一些，奉獻的金額剛好是當初她 worker 時薪水的金額。後來，公司加薪的時候，加薪後的薪水恰好就是她原本奉獻金額的十倍。她感謝神用這樣的方式鼓勵她願意擺上的信心。

#### 見證二

一位已受洗30年的成熟姐妹，分享自己剛結婚時並沒有存款，租房子在公寓頂樓加蓋，還西曬。隔年孩子出生，常常入不敷出，只好將結婚時娘家給的金飾全部拿去賣掉。但他們仍然謹守什一奉獻和每年的宣教奉獻。她深知有工作、能賺錢都是神的恩賜，做什一奉獻是合理且應該的。另外，奉獻也能使教會去做更多的事。神並沒有讓他們餓著，也沒有負債，剛好夠用，所以，內心常常是喜樂及富足的。

後來，開始有少許存款，決定開公司。不過，客戶有時會欠款，造成公司虧損。有一年年初，埃及的客戶領貨卻不付款，她以為是要不回錢了，不過，她並沒有保留或減少奉獻，仍去看神給自己多少收入，而不

是看有多少虧損。所以，她依然每個月將自己所賺的計算什一後獻上。後來，以色列海運代理商幫忙催以色列客戶還款，以色列客戶便施加壓力給埃及客戶，在三個星期內，對方便將欠款匯來了。當下她感動得要哭了。神為她彰顯的神蹟及祝福實在是太奇妙了！

#### 見證三

摘要《享受財務自由的12堂必修課》書中提到什一奉獻在美國的研究例子：2013年，美國奉獻實際情況調查機構（The State of the Plate）首次對什一奉獻的基督徒進行深度調查，調查對象主要來自美國五十州，共4413位操練什一奉獻者，另外則有1000多位沒有什一奉獻的基督徒作為對照組。調查結果呈現以下結果：

1. 大多數的什一者奉獻超過收入的10%：奉獻10%者佔人數23%，11-20%者佔68%，超過20%者佔9%。
2. 什一者來自所有階層及地區：不論較高收入或較低收入都有奉獻。
3. 大多數什一者經常讀經並積極參與教會活動：43%每週讀經4-6次，27%一週讀經7次，18%1-3次；96%每週參與敬拜，53%參加小組或主日學。
4. 大多數什一者忠心奉獻給他們的教會。
5. 什一者在教會佔少數，卻佔教會奉獻總額的多數。
6. 什一者的財務情況比為什一者佳，且極少負債：80%沒有卡債，未什一者則是60%。
7. 70%以上奉獻者計算什一是根據總收入，而非扣掉稅或支出的淨收入。